

奉献青春热血 诠释担当大爱

市中心血站联合安阳师范学院开展无偿献血活动



本报讯(记者 郭新星)奉献青

春热血,诠释担当大爱。10月27

日下午,安阳师范学院内的两辆献

血车前热闹非凡,刚刚下课的同学

纷纷来到献血车前排队献血。众

多在校大学生和教职工利用课余

时间积极献血,为无偿献血公益事

程,在医务人员的指导下有序地填

写资料、初筛化验和抽取血液。献

血椅上,献血者在医护人员的指导

下,轻轻地握拳、松开,血液带着爱

的温度流进血袋,医务人员暖心叮

嘱每一位献血的师生注意事项,缓

多同学是第一次献血,但兴奋多于

现场献血气氛高涨,同学们的 爱心温暖着整个车厢。虽然有很

解他们的紧张情绪。

献血过程中,无偿献血的师生 按照"保持距离、全程戴口罩、测量

献血活动现场(本报记者 郭新星 摄)

紧张,他们在工作人员的引导和帮 助下,积极配合,按要求顺利完成 人生的第一次无偿献血。

不少大学生不仅自己参加献 血,还动员自己的同学、好友一起 来献血。大三学生马昂旗和张园 园是好朋友,他们结伴参加献血。 马昂旗说:"无偿献血,救助他人, 承载希望。虽然我们不能像一线 医务人员那样治病救人,但是我们 的身体正处于最佳状态,献出自己 的热血,也能够帮助那些急需救助

组织宣传,教职工积极参与,老师 以实际行动作出表率,弘扬正能 量。"无偿献血不仅无损身体健康, 还能促进血液的新陈代谢,有益身 体健康,更是利国利民的好事。"一 位教师刚刚献完血,他对记者说,

"学生们热情参与,有的还专门请



大学生献血热情高涨,市中心血站工作人员加班工作(杨雷摄)

假来献血,他们用爱心和勇气温暖 校园、奉献社会,作为老师,我们也 要以身作则、主动担当,以实际行 动作出表率,弘扬正能量,为无偿 献血公益事业贡献绵薄之力。"

"广大师生积极参与此次无偿 献血活动,以实际行动弘扬互助、 奉献精神,强化了社会责任感,营 造了互助共济的公益氛围。"该校 相关负责人表示,无偿献血活动不 仅加强了师生思想政治教育,引导 师生奉献社会、关爱他人、热爱公 益,更使师生在社会实践活动中受 教育、长才干、做贡献,增强了社会

常态化疫情防控期间,市中心 血站工作人员与学校组织者提前 对接,主动沟通协调,合理安排献 血车停靠地点及具体献血时间,实 现无偿献血者分时段、错峰献血, 并严格按疫情防控各项要求进行

操作,确保无偿献血师生安全。

市中心血站体采科科长张永 亮表示:"近期因季节原因,我市无 偿献血的人数有所减少,导致我市 血液库存出现一定程度紧张状 况。此次献血活动,我们组织15名 工作人员进行采血工作,因为采血 量较大,这几日工作人员都加班加 点奋战到晚上9点多。安阳师范学 院师生们积极参与此次献血活动, 将有力地缓解我市血液供应紧张

计,10月25日至27日,在3天的无 偿献血活动中,安阳师范学院有近 400名师生参与献血活动,献血量 达157100毫升。他们用实际行动 展现出青春力量与担当,展现了乐 于助人、奉献社会的新时代青年风 貌,为我市无偿献血事业贡献了力

搭建学习交流平台 助力老年体育发展

2021年河南省老年人体育新闻宣传培训班在我市举办

上午,由河南省老年人体育协会主办、 安阳市老年人体育工作委员会承办的 2021年河南省老年人体育新闻宣传 培训班在安阳宾馆开班。河南省老年 人体育协会副主席王书义,安阳市老 年人体育工作委员会常务主席黄平、 副主席储旭光等出席开班仪式。

此次培训班旨在贯彻落实2021 年河南省老年体育工作会议和全国 老年人体育新闻宣传培训班精神, 进一步加强我省老年人体育新闻宣 传工作,树立"老健美康乐寿"的 宣传导向,着力加强基层宣传队伍 建设,提升新闻宣传服务水平。吸 引了来自各省辖市(示范区)、省直 管县(市)、省直机关老年人体育协 会的近60名老年人体育新闻宣传骨

本次培训班特邀河南大学新闻传 播学院新闻系主任郭奇、新华社高级 记者王颂、《大河报》影像创意中心总

本报讯(记者张武杰)10月27日 监陈晓东等新闻宣传方面的专家授 课,为大家详细讲解关于新闻写作技 制作与应用等方面的知识。培训课程 设置多样、内容丰富实用、理论实践相 结合,还加入了经验交流、老年人体育 新闻创作实践等内容,有效促进了学 员们综合素养的全面提升。大家纷纷 表示,本次培训班是一个共同学习、相 互交流、共同进步的有关老年人体育 新闻宣传的交流会。

市老年人体育工作委员会相关 负责人表示,本次全省老年人体育新 闻宣传培训班能在安阳举办,是省老 年体协对安阳老年人体育工作的高 度信任,也是对安阳老年人体育工作 的一次全面检验,必将对安阳老年人 体育工作和老年人体育宣传工作产 生有力的推动和促进。

据了解,安阳老年人体育工作多 年来在省老年体协的领导下,不断取 得新的进步,得到了长足的发展。安



培训班现场(本报记者 张武杰 摄)

阳老年人体育宣传工作在今年也被 作为全年工作的重中之重、在部署全 年老年人体育工作的同时专题召开 全市老年人体育宣传工作会议,通过 全体老年人体育新闻宣传工作者的 共同努力,在各个宣传媒体、宣传平 台为服务老年人体育健身频繁发声, 对于扩大老年人体育工作影响、动员 老年人积极参加科学健身起到了很

●评 论

疫情防控人人有责

□威利

据北京市新冠肺炎疫情防控工 作第二百四十七场新闻发布会介绍, 10月24日诵报的1名女性确诊病例。 10月10日起自驾前往内蒙古、甘肃、 陕西和山西等地旅游,得知内蒙古等 地疫情后,提前通知与其同住的婆 婆、丈夫搬到其他住所,返京后即向 社区报备,独自居家隔离。北京市卫 健委有关负责人表示,这种自我防控 意识,严格履行个人防控责任,既保 护了家人,又降低了社会传播风险,

近期,国内多地相继发生疫情, 是责任担当。人们为她点赞,也要像

北京陆续发现京外关联和本地病例, 疫情形势严峻复杂。必须树牢首都

防疫从紧从严的意识,始终绷紧疫情 防控之弦,慎终如始抓好社区防控, 压紧压实"四方"责任,全力做好重点 场所、重点人群、重点环节防控,将 "外防输入、内防反弹"各项措施落到

疫情防控没有旁观者,人人都是 参与者。科学精准有效防控疫情,需 要你、我、他一同奋进接力,切断每一 个传染源、阻断每一条传播链,积合 力以致胜、汇众智而成功。上述那名 确诊病例履行的是公民义务,彰显的 她那样保持对疫情的高度警觉,在疫 情防控中主动作为、勇于担当。

目前,首都严格进京管理联防联 控协调机制对首都防控措施作出了 七个方面的调整和加强,其中包括个 人要严格落实各项常态化防控要求, 不断提升防控敏感性,有涉疫地区旅 居史、人员接触史的加强健康监测, 第一时间主动报告,按照要求进行核 酸检测、健康管理。

时至今日,虽然绝大多数人都能 严格遵守疫情防控法律规定,但也有 少数人心存侥幸、肆意妄为,违反防 疫相关法律法规。

"千里之堤,溃于蚁穴"的道理人

人都懂,在疫情防控中,这一道理更 具警示意义。一个人的任性胡为,有 可能就会让多少人的努力付之东流、 前功尽弃。

疫情是一场大考,考验着社会 治理能力, 也考验着每个人的责任 与担当。严峻复杂的疫情形势警示 我们,疫情防控必须从你我做起, 每个人都要保持高度警惕, 克服麻 痹思想和侥幸心理, 不折不扣地履 行好个人防疫义务, 以百倍谨慎、 万分小心, 防范化解疫情风险隐 患,为夺取疫情防控最终胜利作出 积极贡献。

(原载于《北京青年报》)



监测结果显示

今年3月以来全国流感活跃度高于 去年同期水平,尤其9月以来,我 国南方一些省份流感活跃水平呈明 显上升趋势

一 专家研判 一

可能存在 新冠肺炎 和 流感 叠加的风险

流感疫苗是预防流感的最有效 手段,尤其是婴幼儿和老年人 接种之后可以降低严重并发症 的风险

中国疾控中心免疫规划首席专家

接种新冠病毒疫苗不能代替流感疫苗 根据新冠病毒疫苗接种技术指南

建议

疫苗

的接种间隔在 14天以上



既往接种流感疫苗, 尤其是同技术 路线的疫苗, 如出现急性过敏反 应,后续不能接种此流感疫苗

在接种过程中受种者要如实向接种 医生报告健康状况和用药史,有些 药物会影响流感疫苗接种效果



此外

接种流感疫苗后要在现场留观

🖲 新华社发 (宋博 制图)

社址:文明大道 446号 邮政编码:455000 报社办公室:2561210 总编办公室:2561293 投稿信箱:ayrbgk@163.com(文) ayrbtk@163.com(图) 零售价:2元/份 安阳日报社印务中心印刷